
 

 

   

1 
 

COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 24ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 29 de Abril de 2015, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, 

realizando sua vigésima quarta reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do 

Estado de São Paulo – CODESP, CC Rômulo de Souza Santos Junior, representante 

da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da 

Receita Federal, e Daniel Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA. Os 

representantes do Departamento de Polícia Federal e ANTAQ, não compareceram à 

reunião por motivo de estarem acompanhado a CONPORTOS em vistorias a alguns 

Terminais Portuários. Relativamente ao representante da ANVISA, fica registrado que 

ainda estamos no aguardo da indicação dos novos representantes daquele órgão, 

devido à remoção do Sr. Francisco das Chagas Alexandre de Assis (Titular) e Patrícia 

Pereira da Silva de Freitas (Suplente) para outra unidade, não representando mais o 

PVPAF-Santos nesta Comissão. Como convidado permanente, compareceu o Major 

Alexandre Avelaneda, representante do Exército Brasileiro, conforme deliberado na 10ª 

reunião da CONAPORTOS Local. Como convidado da Polícia Federal compareceu o 

Sr. Ciro Tadeu Moraes. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram 

presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de Administração da 

CODESP e o Técnico Portuário Reginaldo Brito de Lima. Na sequência, o Presidente 

declarou aberta a reunião e passou ao item I – ABERTURA, onde foi submetida ao 

Colegiado a apreciação da Ata da 23ª reunião, que achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Em seguida, o Presidente comunicou a Comissão que nesta 

semana está acontecendo Auditoria da CONPORTOS em conjunto com a 

CESPORTOS/SP em alguns Terminais Portuários, enfatizando que alguns 

representantes desta Comissão estão participando da referida Auditoria, cujo 

encerramento se dará no dia 30/04/2015, onde serão entregues as Declarações de 

Cumprimento para os Terminais Auditados. Na sequência, o Presidente passou ao item 
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II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: 

II.01 – Informações sobre a reunião de acompanhamento dos estudos para 

modernização dos processos portuários realizada pela empresa Deloitte 

ToucheTohmatsu Consultores Ltda.Compareceu à reunião o representante da empresa 

Deloitte, Sr.Ricardo Ono, que realizou apresentação sobre a consolidação do projeto, 

apontando os assuntos específicos de responsabilidade dos órgãos anuentes aqui 

presentes, a fim de serem apreciados e ajustados, visando à eficiência do projeto, após 

a apresentação, a Comissão agradeceu o Sr. Ricardo pelas informações prestadas. Em 

seguida, o Presidente da Comissão Angelino Caputo, esclareceu que para cada  

processo mapeado pode haver mais de um projeto, sendo que, no momento para a 

CODESP existem 157 projetos para os 84 processos mapeados, na sequência, 

solicitou ao representante da Deloitte, para próxima reunião, apresentar a lista dos 

processos e projetos para conhecimento da Comissão. Prosseguindo, o CC(T) Rômulo 

de Souza Santos Junior, representante da Autoridade Marítima, enfatizou ser de suma 

importância a questão da segurança no Porto, visando a necessidade de um serviço 

eficiente inclusive por questões de acordos internacionais que podem gerar problemas 

comerciais se não forem cumpridos. Na sequência, com a palavra, o representante da 

Deloitte reconheceu a importância da questão de segurança relatada, informando que 

vem realizando conversas intensas com os representantes em segurança das diversas 

Autoridades Portuárias. Relativamente ao tema contendo informações sobre 

“Oportunidades nos Anuentes – Iniciativas Nacionais” (anexo a Ata), onde o 

representante da Deloitte informou a Comissão que as informações contidas no referido 

tema foram discutidas em reunião com a CONAPORTOS NACIONAL, o Sr. Daniel 

Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA, questionou sobre a importância da 

CONAPORTOS NACIONAL informar os Órgãos Anuentes locais, sobre as iniciativas 

nacionais e ações que recaem sobre os referidos Órgãos, e, que já foram consolidadas 

nas reuniões da referida Comissão. Novamente com a palavra, o CC Rômulo de Souza 

Santos Junior, informou que o diagnóstico levantado em relação à Autoridade Marítima 

deverá ser remetido para deliberação da Diretoria de Portos e Costas que poderá 

alterar normas e implantar ações. Em seguida, o Presidente Angelino Caputo 

esclareceu que os processos da ANTAQ não foram apresentados de forma separada, 

pois estão contemplados dentro do processo de Fiscalização, do qual também participa 

a Autoridade Portuária. Com relação ao IBAMA, não houve a identificação de nenhum 
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processo portuário específico a ser mapeado, embora haja consenso da importância do 

órgão na questão ambiental e na melhoria contínua do funcionamento do Porto. Assim, 

caso haja alguma recomendação específica para o IBAMA, como consequência do 

trabalho, a mesma será apresentada na forma de novos requisitos ambientais do porto 

e não como uma melhoria de processos específica. Relativamente ao Exército, pela 

questão da anuência da carga perigosa e explosiva, e, em razão desta ser declarada 

no Porto Sem Papel, e, no momento de seu desembarque poder interferir nas 

atividades portuárias, entende que o assunto deveria ser acrescentado no trabalho que 

está sendo realizado, solicitando ao representante da Deloitte faça contato com o 

representante do Exército para tratar do assunto. Na sequência, o representante da 

Deloitte concluiu informando que emitirá relatório mais circunstanciado que será 

disponibilizado, ficando o entendimento que este material poderá servir de insumo nas 

ações de melhorias. Na sequência o CC Rômulo de Souza Santos Junior solicitou 

alterar a nomenclatura no quadro apresentado de “Capitania dos Portos” para 

“Autoridade Marítima”, sobre o mesmo assunto, o Presidente da Comissão solicitou a 

criação de um quadro contendo as atividades para o Exército. Finalizando, solicitou 

autorização da Deloitte para divulgação ao público a apresentação dos trabalhos, lista 

dos processos, projetos e o diagrama de raia de um processo, incluindo demais 

sugestões feitas por esta Comissão. II.02 – Propostas dos Órgãos Anuentes para 

estabelecer a Agenda Temática do CLAP’s para o ano de 2015. O Presidente ratificou 

seu registro feito na última reunião, de que continua no aguardo dos demais 

representantes da Comissão apresentarem seus temas, onde será estabelecido a 

cronologia em que os temas serão incluídos na Agenda Temática para o ano de 2015, 

solicitando que este tema seja retirado da pauta das próximas reuniões.                  

II.03– FI SOC/113.2015, de 24/04/2015, que encaminhou a DIREXE a sugestão do 

representante da ANTAQ para que seja estudado a possibilidade da criação de um 

evento dos órgãos anuentes para o 2º semestre, a fim de esclarecer a comunidade 

sobre os procedimentos operacionais e normativos cuja finalidade é a 

agilização/regularização dos processos como um todo, para conhecimento. A Comissão 

registra que tomou conhecimento. Encerrados os assuntos deste item, o Presidente 

passou ao item III - OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da Receita Federal, 

Cleiton Alves dos Santos João Simões, informou que o acesso as Instalações 

Portuárias, para os representantes da ANTAQ, já foi solucionado e que a portaria 
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engloba todas as autoridades do Porto, continuando, parabenizou a atuação conjunta 

de todos os órgãos envolvidos na ação executada no navio MSC Loretta, que resultou 

na apreensão de 172 kg de cocaína. Por fim, os membros da Autoridade Marítima, 

Exército e Receita Federal, solicitaram a Secretaria, cópia do mapa atualizado, 

contendo as áreas arrendadas do Porto de Santos. Não havendo outras manifestações 

o Presidente passou ao item IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de 

todos, dando por encerrada a reunião, marcando a data da próxima para o dia 29 de 

maio de 2015, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - 

CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 
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